

好吃是好吃,但运输困难,不少人家把树砍掉了

本土产小樱桃夹缝中求生存

文/片 本报记者 刘慧娟 通讯员 李文英 李岳早



小樱桃皮薄、味美、营养丰富,但与大多数的鲜果一样,这种时令性颇强的水果并不耐储存运输,引进耐储存运输的大樱桃后,收获期的撞车使得小樱桃曾经一直落至低谷。



果农张玉莲在大棚内采摘成熟的小樱桃。

成熟期扎堆,小樱桃遭弃

12日,记者来到新泰市天宝镇寨山,看到满山粉红色、纯白色的樱花海连成一片,一些大棚内的樱桃树已经挂满了鲜红的樱桃。年家峪村郑成山家大棚内的樱桃已经收了好几茬了,郑成山的妻子张玉莲正从一个两米的高梯上下来,将一篮子刚摘的樱桃装进保鲜盒里开始装箱。

郑成山说,这种本地的小樱桃不耐存储,一碰就会发黑,发黑就会变质。后来,天宝镇从烟台引进皮厚的大樱桃品种开始推广,因为个头大、卖相好加上皮厚耐储存运输的特点,所以当地果农纷纷砍掉小樱桃树,改种大

樱桃,导致本地的小樱桃树几乎占不到全镇种植面积十分之一,价格也曾经一度跌到低谷。

“这几年,附近几个村的果农都在大规模地扩种大樱桃,每家种植的樱桃里面,大樱桃品种都占到一大半。”种植户赵树海说,前几年没有发展大棚种植的时候,引进来的大小樱桃一起成熟,而这种时令性水果的成熟期就那么几天,果农抢收的时候往往就会先收卖价高的大樱桃,小樱桃还来不及收就枯萎在树上,或直接用手竿打落下来,用手把小樱桃的核捏出来,只把樱桃核卖给苗圃场。

“那几年也算不出到底亏了多少,一些种植面积小的农户就把家里的小樱桃树全砍了,只种大樱桃。”张玉莲说,她们家五六亩地里,也只留了不到一成的小樱桃树。

不仅仅是新泰天宝,在徂徕镇、化马湾以及泰山山脚也分布着不同种植面积的小樱桃,同样也因不易运输,而就地消化。化马湾乡樱桃种植户刘德峰也曾在家里的三亩樱桃园里种植过一亩小樱桃,采摘期也只是在附近的街边市场售卖或是批发给附近的商贩。“外运容易坏,不挣钱,所以今年我全部改种大樱桃了。”刘德峰说。

当地特产,实在不忍让其绝种

“小樱桃是我们当地的特产,即使是在市场效益不好的情况下,我也没舍得把小樱桃树全砍了。”郑成山说。

郑成山告诉记者,由于天宝镇位于徂徕山南面,土壤呈酸性,水检测为国家二类水质,属于可直接饮用水。独特的地理位置和特殊的水土环境,使得本地的小樱桃在口感上独树一筹,还曾经作为特产注册过“中华小樱桃”的牌子,声名远播。仅仅由于运输存储上的弱点而得不到发展,使得当地的小樱桃被外来品种所替代,并逐渐消失,他和一些种了多年小樱桃的果农实在有些于心不忍。

“小樱桃毕竟是咱自己的牌子,山里特产的东西,不能因为运输的问题

就让外来的品种给挤掉了,樱桃没有当地的味了。”寨山前村种植户、70多岁的李玉山说。即使是家里两亩地全部种了大樱桃,他还是在自家院子里留了三棵小樱桃树,用他的话说,外地的樱桃再值钱,也不如自家的樱桃甜。

但是受市场价格杠杆作用的调节,低价的品种自然要逐步退出市场,为何小樱桃还在当地有一定的生存空间呢?除了当地村民对小樱桃的“乡土情结”之外,一些独具眼光的村民也开始从长远考虑市场。

有着二十几年樱桃种植经验的郑成山说,物以稀为贵,眼下大家一拥而上种植耐储存易运输的大樱桃,小樱

桃种植面积和产量减少,日后价格自然会有上升的空间,通过发展小樱桃季节性大棚,错开与大樱桃的成熟时间,他每亩地还能多收入近万元。

张玉莲说,现在大棚里种的全是当地的小樱桃,由于这种樱桃皮薄、汁多,口感和味道非常好,所以每年4月份都会引来大批游客前来采摘,相应地也带动了他们家大樱桃的销售。

“小樱桃属于老资源了,本来就是山上种的,不耐储存,所以大家都种得少了,但是我们这个地方主要是发展采摘游,小樱桃主要用于供游客采摘,大樱桃用于装箱带走,所以多一些种类的樱桃并不是坏事。”泰山樱桃园种植户孙立强说。

小樱桃

深加工中谋出路

天宝镇宣传办公室工作人员表示,为了保护和发展当地小樱桃品种,天宝镇在原有泰山前樱桃市场的基础上,又规划建设了大型樱桃批发市场,批发市场配置中小型自动化冷库,并实现冷藏运输,以延长果品应市期和拓展非产地果品销售业务。同时,构建市场信息网络,及时发布产品供求信息,实现市场信息通畅。“还准备引资修建食品公司,搞好樱桃产品的深加工,生产樱桃饮料和罐头之类的可存储的深加工产品,又能实现本地小樱桃走出去的路子。”该工作人员说。

针对大小樱桃成熟期扎堆的问题,山东农业大学园艺学院教授张连忠提议说,可以大规模发展大棚樱桃,打市场时间价格差,将小樱桃卖出高价。据了解,露天的大小

樱桃的价格差在三倍左右,但是在春节期间,上市的大棚内的大小樱桃价格几乎没有差别,每斤都在500元左右。“所以发展大棚樱桃,拉开上市时间差,就能有效避免小樱桃发展过程的短板。”天宝镇党委书记王光周说,除了发展大棚樱桃,天宝镇还延长产业链,创新培育樱桃盆景。这种经过矮化处理的樱桃盆景,既突破了运输和存储瓶颈,又具有观赏价值,每年的春节前即可上市,年可实现销售收入50余万元。

王光周告诉记者,从当地传统的小樱桃到引进优良大樱桃品种,从季节性大田樱桃到反季节冬暖大棚樱桃,从单一的食用樱桃到赏心悦目的樱桃盆景,从扶持专业合作社到举办首届樱桃节,天宝镇要将小樱桃变成大产业。

编辑:王伟强 美编/组版:王月

揭秘蚕蛾丸让女人尖叫的秘密

主治阴茎短小、阳痿、早泄、前列腺炎、增生、肥大、有奇效

中国中医性学研究学院,对蚕蛾丸进行数百次临床试验,证实了蚕蛾丸对男性器官增大增粗有效率为98.8%,对阳痿、早泄治愈率为99%。中度疲软的治愈率为94.2%,对人体无任何副作用,蚕蛾丸通过中国GMP认证,服用蚕蛾丸后男性阴茎能达到正常长度16CM左右,性生活时间达到30分钟以上,延长射精快感。

我今年35岁,已经服用一个疗程蚕蛾丸了。性生活时间由原来的几分钟达到了20分钟,性茎增长了2公分,蚕蛾丸太神奇了,我要告诉所有的男性朋友,蚕蛾丸给夫妻生活带来的前所未有的享受。

蚕蛾丸全国正在热销,让您一次性告别性功能障碍的烦恼!

买一送3盒 买二送10盒 买三送20盒

咨询电话:0538-6660010

地址:永春堂永宁药店(教场街中段苏宁电器北50米路东)免费送药(可免费邮寄)

齐鲁晚报 今日泰山

服务电话: 0538-6982111
●广告部: 0538-6982116, 6982117, 6982118
●分类部: 0538-6051788, 6051765
□新泰专题部: 王圣旭 13954860598
□肥城专题部: 田伟 0538-3307222
□旅游休闲工作室: 0538-8218798
●设计部: 6982105
●工作室: Email: ding69821@vip.163.com
●综合部: 0538-6982107
传真: 0538-6982107
新闻热线: 0538-6051234
地址: 泰安市长城78号 [时代明珠大厦12楼]
邮编: 271000

腋臭专家大特诊

泰安皮肤病防治所特邀著名腋臭专家来我院亲诊

腋臭是一种遗传性疾病,如不及时治疗,不仅会给患者生活、学习、恋爱、就业、家庭带来无尽的烦恼,还会遗传下一代。泰安皮肤病防治所腋臭治疗中心率先采用“内窥镜汗腺消融术”该技术得到国际医学专家的认可并重点推广应用,打破传统疗法痛苦大、术后留疤痕、易复发等弊端,只需在腋下切入0.5cm的小切口,将腋下大汗

腺完全破坏并消除体外,一次性即可根除腋臭,腋部多毛、多汗,从而达到彻底治愈的目的。其优点:安全、无痛、不留疤、不影响正常工作、学习、随治随走。

特诊时间
特诊期间:学生、教师、军人凭有效证件优惠手术费15%

地址:泰安市财源大街29号(军分区对面)
乘车路线:1路、6路、7路、13路军分区下车即到
咨询电话:0538-8888068 (另:招聘护士10名)